
 
 

 
Conseil d’école de l’école Alexandre-Taché  

 
Procès-verbal 

Le 4 avril 2013 à 18h30 
 
 

 
Présences : Lise Roy-Maxwell, Marcel Ouellette, Sandra Boudreault, Thérèse Pomerleau, Clément Lapointe, Monique 
Pouliot, Bénédicte Létourneau, Manon Kulay, Ephrem Buki, Corinne Sunderman et Katherine Deren. 
 
Absence : Nicole Viel, Manon Turcotte et Maggie Cournoyer. 
 
 
1. Mot de bienvenue et prière 
Lise Roy-Maxwell souhaite la bienvenue à tous et récite une prière. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour  
Madame Maxwell demande d’ajouter à son rapport, le point 5.3 : Courrier. 
Madame Pomerleau demande d’ajouter au varia, le point 8.3 : Procès-verbaux. 

Clément Lapointe propose l’adoption de l’ordre du jour après avoir fait les ajouts mentionnés ci-haut.  Appuyé par 
Corinne Sunderman et adopté à l’unanimité. 

 
3. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion 

Corinne Sunderman propose l’adoption du procès-verbal de la dernière réunion tel que présenté.  Appuyé par Clément 
Lapointe et adopté à l’unanimité. 

 
4. Rapport des enseignants 

 Madame Deren nous communique quelques résultats du sondage faits par les élèves : Tell Them From Me .   

 Les groupes de théâtre se préparent pour le Festival à Nordegg du 19 au 21 avril 2013.  Ils travaillent très fort et 
sont enthousiastes.   Il y aura des pratiques supplémentaires avant leur départ.  Notre programme de théâtre va 
très bien depuis ses tout débuts.  C’est très positif pour notre école. 

 Le programme de connaissances et employabilité: Madame Nepton est toujours à la recherche d’employeurs 
qui seraient prêts à accueillir des élèves (10e à 12e année) pour faire un stage de 6 semaines.  1 crédit est 
accordé pour chaque tranche de 25 heures de travail fait.  Peut aussi se faire pendant l’été. 

 Service d’aide aux devoirs : Il y a des tuteurs qui viennent les mardis et jeudis à l’école.  L’aide est disponible, les 
jeunes devraient en profiter.   

 
5. Rapport de la présidente 

5.1. Procédures pour le Conseil d’école : Madame Maxwell a eu une rencontre avec la directrice de la FPFA ;  
Madame Péloquin n’est pas disponible pour assister à une réunion du sous-comité.  Par contre, elle s’est 
offerte pour réviser l’ébauche lorsqu’elle sera faite.  Comme document de départ, elle a déjà fait parvenir un 
très bon exemple de procédures faites par une autre école.  Madame Maxwell souligne que Maggie Cournoyer 
et Clément Lapointe aimeraient aussi se joindre au sous-comité (Manon Kulay, Manon Turcotte et Thérèse 
Pomerleau).  Madame Maxwell communiquera par courriel afin de planifier la 1er rencontre. 
 



5.2. Questions posées à Ginette Martel (CSCN) lors de la dernière réunion (réponses de Monsieur Lemire, via 
courriel) :  

 
5.2.1. Projet Espoir : Est offert dans 5 écoles du Conseil.  C’est une équipe d’intervenants qui accompagnent les 

élèves.  Michelle Tardif est la responsable du projet.  Si il y a des besoins à AT, il faut référer ces élèves à 
Gisèle Bourque et Chantal Jackson.  Il précise que les fonds pour l’an prochain n’ont pas encore été 
confirmés par le Ministère de santé - secteur Mental Health. 
 
Madame Pomerleau trouve que notre école mérite d’avoir le projet Espoir puisque plusieurs élèves en 
bénéficieraient.  Ça vaudrait la peine d’écrire une lettre à Monsieur Lemire (copie conforme à Mesdames 
Tardif, Bourque et Jackson).  Monsieur Ouellette demandera à Chantal Jackson de nous donner certaines 
statistiques afin d’appuyer notre demande.  Selon les études, la pluparts des problèmes en santé mentale 
débutent à l’adolescence…  Madame Pomerleau voudrait qu’on travaille là-dessus. 
 

5.2.2. Examens de diplômes : Cela se discute depuis plusieurs années mais le Ministre n’a jamais parlé d’y 
apporter un changement. 
 

5.3. Courrier: Invitation du CSCN : Tous les membres des conseils d’écoles sont invités.  Il y aura une rencontre : 
Conversations sur les grandes orientations du Conseil scolaire et de nos écoles le samedi 13 avril de 10h00 à 
15h00 à la Cité francophone. Aussi, il y aura une conférence du Literacy and Learning Day Society le 26 octobre 
prochain. 

5.4. Ateliers offerts par la FPFA : La directrice de la FPFA, Mireille Péloquin,  suggère que nous commencions avec 
l’atelier Rôles et responsabilités.  Normalement, ces ateliers sont offerts en début d’année scolaire.  Après 
discussion, la proposition suivante est faite : 

 

Sandra Boudreault propose d’offrir la formation : Rôles et responsabilités à la 1e rencontre suivant l’AGA en 
septembre 2013.  Un souper pourrait être offert aux membres afin de pouvoir enchaîner avec une réunion tout de 
suite après.   Appuyé par Clément Lapointe et adopté à l’unanimité. 

 
Madame Maxwell s’occupe de contacter la présidente de la FPFA afin de confirmer la tenue de cette formation.  La 
date ciblée est  le 3 octobre 2013 vers 17h30. 

 
6.  Rapport de la direction 

6.1. Ébauche de la dotation du personnel pour Taché : 11.4 enseignants cette année, prévisions pour l’année 
prochaine, 11.2.  Cela peut encore changer…  Toutes les écoles subissent des coupures. 

6.2. Compte-rendu du voyage au Vietnam : Le voyage était au-delà de nos attentes sur tous les points.  C’est 
incroyable ce que ça apporte aux jeunes.  Une expérience inoubliable !  Corinne Sunderman remercie Monsieur 
Ouellette d’avoir donné la chance à des élèves de vivre une si belle aventure. 

6.3. Frais scolaires non-payés : Nous ne sommes pas la pire école mais…  Nous avons quand même près de 4 000$ 
de frais scolaires impayés.  Le CSCN cherche des solutions.  Plusieurs alternatives sont étudiées présentement. 

6.4. Espace-études : Voir le point 4. 
6.5. Examens finals – Vacances : La dernière journée d’école est le 28 juin 2013, ça peut donc arriver qu’il y ait des 

tests jusqu’à cette date.  La présence des élèves à l’école est requise jusqu’à la toute fin de l’année. 
6.6. Expansion de l’école : Le CSCN fait des démarches avec le Centre d’Youville pour ajouter une salle de classe 

pour l’année prochaine ; le projet serait terminé pour septembre 2013. 
 
7. Sous-comité pour une nouvelle école d’équivalence pour AT  
Apparemment il y aurait des annonces pour les nouvelles écoles à la fin avril.  Ça se fera en 2 volets : 1 annonce fin avril 
et 1 autre annonce à l’automne.  Il ne faudrait pas se surprendre de faire partie de la deuxième annonce seulement. 
  



8. Varia 
8.1. Cartables : Manon Kulay et Thérèse Pomerleau ont préparé les cartables destinés aux membres du Conseil 

d’école.  Il manque des procès-verbaux sur le site web de l’école. Monsieur Ouellette précise que les directives 
du CSCN ne sont pas encore claires à ce sujet (est-ce que légalement on peut diffuser nos pv sur le site web de 
l’école ?  Il n’y a pas de consensus sur cette question pour l’instant).  Il ajoute également que garder le site Web 
à jour demande beaucoup de temps...  Thérèse Pomerleau a offert de défrayer les coûts reliés aux cartables. 

8.2. Prière/Vision/Mission : Madame Pomerleau aimerait bien que nous ayons notre propre prière pour l’école.  
Monsieur Ouellette va approcher Monsieur Lynch pour que nos élèves développent une prière.  Il a envoyé un 
message à Gilles Denis qui est un facilitateur afin de lui demander de gérer notre projet de vision/mission. En 
attendant, il a écrit une vision et mission pour l’école basé sur des recherches détaillées qu’il a faites. 

8.3. Procès-verbaux : Thérèse Pomerleau aimerait recevoir les procès-verbaux au moins 1 semaine avant les 
réunions.  Madame Maxwell fera son possible pour répondre à cette demande. 

 
9. Date de la prochaine réunion 
Le 2 mai 2013 à 18h30. 
 
10. Clôture de la réunion 

 

Clément Lapointe propose la fermeture de l’assemblée à 20h30.  Appuyé par Thérèse Pomerleau et adopté à 
l’unanimité. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Accepté par :    _____________________________         ______________________________ 
                                      Lise Roy-Maxwell, présidente           Sandra Boudreault, secrétaire 


